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PDO VAO Model Test-2 | Paper-2 

 

ಸೂಚನೆ: ಕೆಳಗಿನ ವಾಕ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಗೆರೆ ಹಾಕಿ ಸೂಚಿಸಿದ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ದೋಷವಿದದರೆ, ಮ ುಂದೆ 
ಕೊಡಲಾದ ಮೂರ  ರೂಪಗಳಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾದ ದನ ು ಗುರ ತಿಸಿ. ದೋಷವಿಲ್ಿದಿದದರೆ "ಡಿ" 
(ಸರಿಯಾಗಿದೆ) ಎುಂಬ ದನ ು ಗುರ ತಿಸಿ. 

 

1. ನನು ಗೆಳೆಯ ಮಧ್ಯಯನು ಊರಿಗೆ ಹೊರಡ ತ್ತಾರೆ.  

• ಎ) ಮಧ್ಯಯನು 
• ಬಿ) ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 
• ಸಿ) ಮದ್ಯಯಹ್ು 
• ಡಿ) ಸರಿಯಾಗಿದೆ 

 

2. ಬರಹ್ಮನೆೋ ಸೃಷ್ಟಿಕ್ರ್ಥನೆುಂದ  ಹೋಳುತ್ತಾರೆ.  

• ಎ) ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತ 
• ಬಿ) ಸೃಷ್ಟಿಕ್ರ್ಥ 
• ಸಿ) ಸ ರಷ್ಟ ಿಕ್ರ್ಥ 
• ಡಿ) ಸರಿಯಾಗಿದೆ 

 

 



ಸೂಚನೆ: ಕೆಳಗೆ ಕೊಟ್ಟಿರ ವ ಪದಗಳು ಯಾವ ಭಾಷೆಯುಂದ ಬುಂದಿವೆ ಎುಂಬ ದನ ು ಗುರ ತಿಸಿ.  

3. ಸಿನಿಮಾ 

• ಎ) ಹುಂದಿ  
• ಬಿ) ಗುಜರಾತಿ 
• ಸಿ) ಇಂಗ್ಲೀಷ್ 
• ಡಿ) ಮಲೆಯಾಳುಂ 

 

4. ಜಮೋನ  

• ಎ) ಅರೆೋಬಿಕ್ 
• ಬಿ) ಪಷ್ಟಥಯನ್ 
• ಸಿ) ಸುಂಸಕೃರ್ 
• ಡಿ) ಹಂದಿ 

 

ಸೂಚನೆ: ಕೆಳಗೆ ಕೊಟ್ಟಿರ ವ ಪದಗಳ ವಿಶೋಷ ಅರ್ಥವನ ು ಗುರ ತಿಸಿರಿ. 

5. ʼಕ್ಣ್ ುಬಿಟ್ ಿ ನೋಡ ʼ ಎುಂದರೆ 

• ಎ) ಗಮನವಿಟ್ಟಿ ನೀಡಟ  
• ಬಿ) ಕ್ಣ್ುನ ು ತೆರೆದ  ನೋಡ  
• ಸಿ) ರೆಪ್ಪೆ ಮಟ್ ಕಿಸದೆೋ ನೋಡ  
• ಡಿ) ಕ್ಣ್ ು ಮ ಚಚದೆೋ ನೋಡ  

 



6. ʼಹೊಟ್ಟಿಪಾಡ ʼ ಎುಂದರೆ 

• ಎ) ಹೊಟ್ಟಿ ಅನ ಭವಿಸ ವ ನೋವು 
• ಬಿ) ಹೊಟ್ಟಗಿಾಗಿ ಪಡ ವ ಹುಂಸೆ 
• ಸಿ) ರ್ನು ಪಾಡಿಗೆ ತ್ತನಿರ ವುದ   
• ಡಿ) ಜೀವನೀಪಾಯ 

 

ಸೂಚನೆ: ಖಾಲ್ಲ ಇರ ವ ಜಾಗಕೆಕ ಸರಿಯಾದ ಪದವನ ು ಸೂಚಿಸಿ. 

 

7. ಹ್ಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿ ಎುಂಬ ಪದ---------ವಿಭಕಿಾಯಲ್ಲಿದೆ.  

• ಎ) ರ್ೃತಿೋಯಾ 
• ಬಿ) ಪುಂಚಮೋ 
• ಸಿ) ಷಷ್ಟಿೋ  
• ಡಿ) ಸಪ್ತಮೀ 

 

8. ಅಯ್ಯೋ ಎುಂಬ ದ -------- 

• ಎ) ಕಿರಯಾಪದ  
• ಬಿ) ಅವಯಯ 
• ಸಿ) ಗುಣವಾಚಕ  
• ಡಿ) ಸವಥನಾಮ 

 



ಸೂಚನೆ: ಕೆಳಗೆ ಕೊಟ್ಿ ಶಬದಗಳ್ಳಗೆ, ಅವುಗಳ ಮ ುಂದೆ ಸೂಚಿಸಿದ ನಾಲ್ ಕ ರೂಪಗಳಲ್ಲಿ 
ಸಮಾನಾರ್ಥಕ್ವಾದ ಅರ್ವಾ ಅತಿ ಸಮೋಪದ ಅರ್ಥವುಳಿ ರೂಪವನ ು ಗುರ ತಿಸಿ. 

 

9. ಅನ ಪಮ ಎುಂದರೆ 

• ಎ) ಅನ ಕ್ರಿಸ ವ 
• ಬಿ) ಹೀಲಿಕೆಯಿಲ್ಲದ 
• ಸಿ) ಶರೋಷಿವಾದ 
• ಡಿ) ಅನ ಕ್ರಣೋಯ 

 

10. ಕಾಕ್ತ್ತಳ್ಳೋಯ ಎುಂದರೆ 

• ಎ) ಕಾಗೆಯ ಹಜ್ಜೆಯ 
• ಬಿ) ಆಕಸಿಿಕ 
• ಸಿ) ಒುಂದ  ಬಗೆಯ ತ್ತಳದ 
• ಡಿ) ಕ್ಪಾೆದ ತ್ತಳದ 

 

11. ಗೌಳ್ಳಗ ಎುಂದರೆ 

• ಎ) ದನ ಕಾಯ ವವನ  
• ಬಿ) ಗೋವುಗಳನ ು ಮಾರ ವವನ  
• ಸಿ) ಗೋಮಾಳಕೆಕ ಸುಂಬುಂಧಿಸಿದವರ  
• ಡಿ) ಹ್ಸಟ ಸಾಕಿ ಹಾಲ್ಟ ಮಾರಟವ ವೃತ್ತತಯವನಟ 



ಸೂಚನೆ: ಕೆಳಗೆ ಕೊಟ್ಟಿರ ವ ಶಬದಗಳ್ಳಗೆ ವಿರ ದ್ಯಾರ್ಥಕ್ವಾದ ಶಬದವನ ು ಗುರ ತಿಸಿ. 

 

12. ಸ ಪರಸಿದಾ 

• ಎ) ಕುಪ್ರಸಿದಧ 
• ಬಿ) ಅಪರಸಿದಾ 
• ಸಿ) ಪರಸಿದಾ 
• ಡಿ) ನಪರಸಿದಾ  

 

13. ದ ಡ ಕು 

• ಎ) ನಿಧ್ಯನಿಸಟ 
• ಬಿ) ಮೆರ್ಾಗೆ ಮಾಡ  
• ಸಿ) ಸಿಡ ಕು 
• ಡಿ) ಸಮಾಧ್ಯನಿಸ  

 

ಸೂಚನೆ: ಕೆಳಗೆ ಕೊಟ್ಟಿರ ವ ನಾಲ್ ಕ ಪದಗಳಲ್ಲಿ ಒುಂದ  ಮಾರ್ರ ಅನಯಭಾಷಾ ಪದ ಉಳ್ಳದವು 
ಕ್ನುಡ ಪದಗಳು ಅನಯಭಾಷಾ ಪದವನ ು ಗುರ ತಿಸಿ. 

14.  

• ಎ) ಬಂದೂಕು  
• ಬಿ) ತಿಳುವಳ್ಳಕೆ 
• ಸಿ) ಹೊುಂದಿಕೆ  



• ಡಿ) ಕ್ಲ್ಲಕೆ 

 

15.  

• ಎ) ಹೋಳು  
• ಬಿ) ದೃಶ್ಾ  
• ಸಿ) ಕೆೋಳು 
• ಡಿ) ನೋಡ  

 

16. ರಾಮಧಾನ್ಯಚರಿತೆ ಎುಂಬ ಕೃತಿಯನ ು ಬರೆದವರು? 

• a) ಕನ್ಕದಾಸರು 
• b) ಪುರಂದರದಾಸರು 
• c) ಕುವಂಪು 
• d) ವಿಜಯದಾಸರು 

 

17. ಕಾರಂತರನ್ುು ಹೀಗೂ ಕರೆಯುತ್ತತರೆ? 

• ವರಕವಿ 
• ಕಡಲತಿೀರದ ಭಾಗಗವ  
• ಕವಿಪುಂಗವ 
• ಮಲೆನಾಡ ಭಾಗಗವ 

 



18. ದಾನ್ ಚಂತಾಮಣಿ' ಎಂದು ಯಾರನ್ುು ಕರೆಯುತಿಿದದರು? 

• ವೈದೀಹ 
• ಅತಿಿಮಬ್ಬೆ 
• ಸಾ.ರಾ. ಅಬೂಬ ಕರ  
• ಅಕಕಮಹಾದೀವಿ 

 

19. ಕನನಡದ ಮೊದಲ್ ರಾಷ್ಟ್ರ ಕವಿ 

• ಮಂಜೀಶ್ವರ ಗೀವಿಂದ ಪೈ 
• ಕುವಂಪು 
• ಜಿ ಎಸ್ ಶಿವರುದರಪ್ಪ 
• ಡಾ. ಸಿದಧಲಿಂಗಯಾ 

 

ಮುಂದಿನ್ ವಾಕಯದಲ್ಲಿ ತಪ್ಪಪದ ಭಾಗವನ್ುು ಗುರುತಿಸಿ ತಪ್ಪಪಲಿದಿದದರೆ ತಪ್ಪಪಲಿ ಎಂದು ಗುರುತಿಸಿ 

20. ಶ್ಂಕರನಿಗೆ, ಇಬೆರು, ಮಕಕಳು ಇತುಿ, ತಪ್ಪಪಲಿ 

• a) ಶ್ಂಕರನಿಗೆ 
• b) ಇಬೆರು 
• c) ಮಕಕಳು ಇತು ಿ
• d) ತಪ್ಪಪಲ ಿ

 

 



21. ಈ ಚೀಲ, ತುಂಬಾ, ಬಾರವಾಗಿದ, ತಪ್ಪಪಲ ಿ

• a) ಈ ಚೀಲ 
• b) ತುಂಬಾ  
• c) ಬಾರವಾಗಿದ 
• d) ತಪ್ಪಪಲ ಿ

 

22. ಶ್ುದದವಾದ, ಗಾಳಿಯನ್ುೀ, ಸೀವಿಸಬ್ಬೀಕು, ತಪ್ಪಪಲಿ 

• a) ಶ್ುದದವಾದ 
• b) ಗಾಳಿಯನ್ುೀ 
• c) ಸೀವಿಸಬ್ಬೀಕು  
• d) ತಪ್ಪಪಲ ಿ

 

23. ಕಲ್ಲಪ್ಪ, ಕಬಿಣ್ಣದ, ಕೊಡಲ್ಲಯನ್ುು, ಬ್ಬೀಡಿದನ್ು, ತಪ್ಪಪಲಿ 

• a) ಕಲ್ಲಪ್ಪ 
• b) ಕಬಿಣ್ಣದ 
• c) ಕೊಡಲ್ಲಯನ್ುು 
• d) ಬ್ಬೀಡಿದನ್ು 

 

24. ಒಬಬ, ಮಧ್ಯರಾತಿರಯಲ್ಲಿ, ಕಾಡಿಗೆ ಹೀದನ್ು, ತಪ್ಪಪಲಿ 

• a) ಒಬಬ 



• b) ಮಧ್ಯರಾತಿರಯಲ್ಲ ಿ
• c) ಕಾಡಿಗೆ ಹೀದನ್ು 
• d) ತಪ್ಪಪಲ ಿ

 

ಸೂಚನ್ : - ಮುಂದಿನ್ ವಾಖ್ಯಗಳಲಿ್ಲ ಪ್ದಗಳು ಕರಮಬದದವಾಗಿಲಿ. ಅವು ಅರ್ಗ 
ಪೂಣ್ಗವಾಗುವಂತೆ ಗೆರೆ ಹಾಕಿ ಸೂಚಸಿದ ಭಾಗಗಳನ್ುು ಪುನ್: ಜೀಡಿಸಿ. ಅವುಗಳ 
ಅನ್ುಕರಮವನ್ುು ಗುರುತಿಸಿ. (ಪ್ರಶ್ನು ಸಂಖ್ಯಯ ೨೫-೨೬) 

 

25. P-ಗೌರವ, Q-ಗುರುಹರಿಯರಿಗೆ, R-ಚಕಕವರು, S-ನಿೀಡಬ್ಬೀಕು 

• a) PQRS 
• b) RQPS 
• c) RPQS 
• d) SQPR 

 

26. P-ಅನ್ಂತ, Q-ಕೊನ್, R-ಯಾವುದಕ್ಕಕ ಇಲಿವೀ, S-ಅದು 

• a) PQRS 
• b) SPQR 
• c) RQSP 
• d) PQSR 

 



ಈ ಕ್ಕಳಗಿನ್ ನ್ುಡಿಗಟ್ಟಿನ್ ಅರ್ಗ ತಿಳಿಸಿ.                    

27. ಕಣ್ಣಲ್ಲಿ ಕಣಿಣಡು ಎಂದರೆ 

• a) ಕಣಿಣಗೆ ಎಣ್ಣಣ ಹಾಕಿಕೊಳುು 
• b) ನಿದರ ಮಾಡದಿರು 
• c) ಎಚಚರಿಕ್ಕಯಂದ ನಿರಿೀಕಿಿಸು 
• d) ಎಚಚರಗಳುು 

 

28. ತಿಪ್ಪರಲಾಗಹಾಕು ಎಂದರೆ 

• a) ವಾಯಯಾಮಮಾಡು 
• b) ಸುಖ್ಪ್ಡು 
• c) ಜಗಳಮಾಡು 
• d) ಕಷ್ಟ್ಿಪ್ಡು 

 

ಸೂಚನ್: ಕ್ಕಳಗೆ ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಗಧ್ಯ ಭಾಗವನ್ುು ಓದಿ, ಅರ್ಗ ಗರಹಸಿ ಕ್ಕೀಳಲಾದ ಪ್ರಶ್ನುಗಳಿಗೆ 
ಸೂಕಿ ಉತಿರವನ್ುು ಗುರುತಿಸಿ (ಪ್ರಶ್ನು ಸಂಖ್ಯಯ ೨೯-೩೦).  

ಬಹುರೂಪ್ಪಣಿ ವಿದಾಯ ದೀವತೆಯನ್ುು ಒಲ್ಲಸಿಕೊಳುಲು ರಾವಣ್ನ್ು ತಪ್ಸಿಿಗೆ ಕೂತಾಗ ವಿದಾಯ 
ಸಾಧ್ನ್ ಸಾಧ್ನ್ವಾಗದ ಮುನ್ು ರಾವಣ್ನಿಗೆ ಉಪ್ಸಗಗವನ್ುುಂಟು ಮಾಡಿ, ಲಂಕಾಪುರವನ್ುು 
ವಶ್ಪ್ಡಿಸಿಕೊಳುಲು ವಿಭೀಷ್ಟ್ಣ್ ರಾಮನಿಗೆ ಹೀಳುವನ್ು. ವಿಭೀಷ್ಟ್ಣ್ನ್ ಆಮಂತರಣ್ವನ್ುು 
ಶ್ರೀರಾಮನ್ು ನ್ಯವಾಗಿ ತಿರಸಕರಿಸುತಾಿನ್. ಅಂಗದಾದಿಗಳು ಶ್ರೀರಾಮನ್ು ಅರಿಯದಂತೆ 
ರಾವಣ್ನ್ ವಿದಾಯಸಾಧ್ನ್ಗೆ ವಿಘ್ುವುಂಟು ಮಾಡಲು ಲಂಕ್ಕಗೆ ಬಂದು ಉಪ್ಪರಿಗೆಗಳನ್ುು ಕ್ಕಡವುತಾಿ 
ನ್ಂದನ್ವನ್ಗಳನ್ುು ಕ್ಕಡಿಸುತಿಾ ಖ್ಯೀಚರ ಸಿರೀಯನ್ುು  ಬಿಡದ ಎಳೆದು ತಂದು, ಹಡೆದು 



ಆಕರಂದನ್ವನ್ುುಂಟು ಮಾಡಿದರೂ ರಾವಣ್ನ್ು ಮಂತರವನ್ುು ಜಪ್ಪಸುತಿಲೆೀ ಇದದನ್ು. ಆ 
ಕಣಿ್ದಲ್ಲಿ ವಿದಾಯದೀವತೆ ರಾವಣ್ನ್ ಎದುರಿನ್ಲ್ಲಿ ಪ್ರತಯಕವಿಾಗಿ “ಚಕರಧಾರಿಯಾದ  ಲಕಮಿಣ್ನ್ನ್ೂು, 
ಚರಮದೀಹಯಾದ ಶ್ರೀರಾಮಸಾವಮಿಯನ್ುು ಬಿಟುಿ ಉಳಿದವರನ್ುು ಜಿೀವ ಸಹತ ಬಿಡುವುದಿಲಿ 
ಎಂದಿತು. ಆಗ ರಾವಣ್ನ್ು ಉಳಿದವರ ನಾಶ್ದಿಂದ ನ್ನ್ಗೆೀನ್ು ಲಾಭ ಎಂದು ಬಹುರೂಪ್ಪಣಿ 
ವಿದಾಯದೀವತೆಗೆ ನ್ಮಸಕರಿಸಿ, ಶಂತಿ ಜಿನ್ ಭವನ್ವನ್ುು ಮೂರು ಸಲ ಪ್ರದಕಿಿಣ್ಣ ಮಾಡಿ 
ಹರಬರುವಷ್ಟ್ಿರಲ್ಲಿ ಅಂಗದಾದಿಗಳು ಅಲ್ಲಿಂದ ಹರಟು ತಮಮ ಬಿೀಡನ್ುು ಸೀರಿದದರು. 

 

29. ರಾವಣ್ನ್ ಎದುರಿಗೆ ಪ್ರತಯಕವಿಾದ ದೀವತೆ ಯಾರು? 

• a) ಧ್ಮಗ ದೀವತೆ 
• b) ಕಾಡಿನ್ದೀವತೆ 
• c) ಖ್ಯೀಚರ ದೀವತೆ 
• d) ವಿದಾಯ ದೀವತೆ 

 

30. ಚರಮ ದೀಹ ಯಾರು? 

• a) ಶ್ರೀ ರಾಮಚಂದರ 
• b) ವಿಭೀಷ್ಟ್ಣ್ 
• c) ರಾವಣ್ 
• d) ಲಕಿಮಣ್ 

 

 



31. ರಾವಣ್ನ್ು ಯಾವ ದೀವತೆಯನ್ುು ಒಲ್ಲಸಿಕೊಳುಲು ತಪ್ಸಿಿಗೆ ಕೂತನ್ು? 

• a) ಸಂತಾನ್ ದೀವತೆ 
• b) ಬಹುರೂಪ್ಪಣಿ ವಿದಾಯದೀವತೆ 
• c) ಧ್ಮಗ ದೀವತೆ 
• d) ದಾನ್ದೀವತೆ 

 

32. ವಿಭೀಷ್ಟ್ಣ್ ರಾಮನಿಗೆ ಹೀಳಿದದೀನ್ು? 

• a) ರಾವಣ್ನ್ನ್ುು ಯುದಧದಲ್ಲಿ ಸೀಲ್ಲಸು 
• b) ರಾವಣ್ನ್ ವರತ ಭಂಗ ಮಾಡು 
• c) ಲಂಕಾಪುರವನ್ುು ವಶ್ಪ್ಡಿಸಿಕೊೀ 
• d) ರಾವಣ್ನ್ ಸಾಧ್ನ್ಗೆ ತಡೆ ಹಾಕು 

 

33. ಅಂಗದಾದಿಗಳು ಮಾಡಿದ ಅವಘ್ಡ ಎಂತಹದುದ? 

• a) ಅರಮನ್ಯ ಮೆಟ್ಟಿಲನ್ುು ಕಟ್ಟಿದರು 
• b) ಉಪ್ಪರಿಗೆ, ನ್ಂದನ್ವನ್, ಖ್ಯೀಚರ ಸಿರೀಯರಿಗೆ ತಂದರೆ ಮಾಡಿದರು. 
• c) ಖ್ಯೀಚರ ಸಿರೀಯರಂದಿಗೆ ವಿಹರಿಸಿದರು. 
• d) ನ್ಂದನ್ವನ್ದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ರಮಿಸಿದರು 

 

ಸೂಚನ್ : ಕ್ಕಳಗೆ ಕೊಟ್ಟಿರುವ ನಾಲುಕ ಪ್ದಗಳಲಿ್ಲ ಒಂದು ಪ್ದ ಅಚಚ ಕನ್ುಡ ಪ್ದ. ಉಳಿದ 
ಮೂರು ಅನ್ಯ ಭಾಷಾ ಪ್ದಗಳು ಕನ್ುಡ ಪ್ದವನ್ುು ಗುರುತಿಸಿ. (ಪ್ರಶ್ನು ಸಂಖ್ಯಯ ೩೪ – ೩೫) 



34. 

• a) ಮರ 
• b) ನ್ದಿ 
• c) ಉರಗ 
• d) ಯುದಧ  

 

35. 

• a) ಫಲ 
• b) ಪ್ಂಚ 
• c) ಪುಷ್ಟ್ಪ 
• d) ಜೀನ್ು 

 

36)  C++ ಭಾಷೆಯ ………… (C++ language is……….) 

• a) ಕಾಯಥಚಾರಣಾ ವಯವಸೆೆ (Operating system) 
• b) ಕಾಯತಕರಮ ಭಾಷೆ (Programming language) 
• c) ರ್ುಂತ್ತರುಂಶ (Software) 
• d) ಯಾವುದ  ಅಲ್ಿ (None of the above) 

 

 



37) ಕ್ುಂಪ್ಯಯಟ್ರ ಗೆ ಸುಂಬುಂಧಿಸಿದುಂತೆ HTML ನ ವಿಸಾೃರ್ ರೂಪ (An extended form of 
HTML related to computers) 

• a) High Text Markup Language 
• b) Hide Text Markup Language 
• c) Hyper Text Markup Language 
• d) Hyper Technical Markup Language 

 

38) ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದ  ಬೈನರಿ ಸುಂಖ್ಯಯ ಆಗಿಲ್ಿ? (Which of the following is 
not a binary number?) 

• a) 0000 
• b) 1011 
• c) 1111 
• d) 2110 

 

39) ನ ಡಿ 6.1 ರಲ್ಲಿ ʼvArftegLuʼ ಎುಂದ  ಟ್ಟೈಪ  ಮಾಡಿದ್ಯಗ ಸಿಗುವ ಕ್ನುಡದ ಪದ 
ಯಾವುದ ? (What Kannada word is found when typing ʼvArftegLuʼ in Nudi 
6.1?) 

a) ವುಂದನೆಗಳು 

b) ವಾರ್ತತಗಳು 

c) ವನಗಳು 



d) ವನಜಾಕಿಿ 

 

40)  Printer ಗೆ ಸುಂಬುಂಧಿಸಿದುಂತೆ ಯಾವ ಹೋಳ್ಳಕೆ ಸರಿಯಾಗಿದೆ? (Which statement is 
correct regarding Printer?) 

a) ಇದ  Output device ಆಗಿದೆ. (It is an output device.) 

b) Printerಗಳ ಗುಣ್ಮಟ್ಿವನ ು DPIಗಳಲ್ಲಿ ಅಳೆಯ ತ್ತಾರೆ (Printer quality is measured 
in DPI) 

c) a ಮರ್ಟತ b (a and b) 

d) None of the above 

 

41)  RAM ಮರ್ ಾ ROMಗೆ ಸುಂಬುಂಧಿಸಿದುಂತೆ ಯಾವ ಹೋಳ್ಳಕೆಗಳು ಸರಿಯಾಗಿದೆ? (Which 
statements regarding RAM and ROM are correct?) 

• a) ಇವು ಪಾರರ್ಮಕ್ ಸಮರಣೆಯ ವಿಧಗಳು (These are the types of primary 
memory) 

• b) RAM ಅುಂದರೆ Random Access Memory ಹಾಗೂ ROM ಅುಂದರೆ Read 
Only Memory (RAM stands for Random Access Memory and ROM 
stands for Read Only Memory) 

• c) ಇವು CPUನುಂದಿಗೆ ನೆೋರ ಸುಂಪಕ್ಥ ಹೊುಂದಿರ ರ್ಾದೆ. (These are directly 
connected to the CPU.) 

• d) ಮೀಲಿನ ಎಲ್ಲವೂ  



42) ಸಾಮಾನಯವಾಗಿ ಅಳ್ಳಸಿದ ಫೈಲ ಗಳು ಯಾವುದರಲ್ಲಿ Store ಆಗುರ್ಾವೆ? (Where are 
commonly deleted files stored?) 

• a) Recycle Bin 
• b) E-mail 
• c) Pendrive 
• d) None of the above 

 

43) Windows ನಲ್ಲಿ F4 ಅನ ು ಯಾವುದಕೆಕ Shortcut key ಆಗಿದೆ? (What is F4 
Shortcut key in Windows?) 

• a) Refresh 
• b) Cut the Selected Items  
• c) Address Bar ಕಿರಯಾಶೀಲ್ಗೊಳಿಸಟವುದಟ 
• d) ಮೆೋಲ್ಲನ ಯಾವುದ  ಅಲ್ಿ (None of the above) 

 

44) LiFi ಗೆ ಸುಂಬುಂಧಿಸಿದುಂತೆ ಯಾವ ಹೋಳ್ಳಕೆ ಸರಿಯಾಗಿದೆ? (Which statement is 
correct regarding LiFi?) 

1) ಇದರಲ್ಲಿ Light Wave ಅನ ು ಬಳಸಿಕೊುಂಡ  ರ್ುಂತಿರುಂತಿರ್ವಾಗಿ ದತ್ತಾುಂಶ ವಿನಿಮಯ 
ಮಾಡಿಕೊಳಿಲಾಗುರ್ಾದೆ. (In which data is exchanged wirelessly using Light 
Wave.) 

2) LiFi ಅುಂದರೆ Light Fidelity (LiFi stands for Light Fidelity) 



3) WiFiಗೆ ಹೊೋಲ್ಲಸಿದರೆ ಅಧಿಕ್ ದತ್ತಾುಂಶಗಳನ ು ಇದರಲ್ಲಿ ವಗಾಥಯಸಿಕೊಳಿಬಹ್ ದ  
(More data can be transferred in it compared to WiFi) 

ಆಯ್ಕಕಗಳು(Options) 

• a) 1 & 2  
• b) 2 & 3 
• c) 1 & 3 
• d) 1, 2 & 3 

 

45) ಒುಂದ  ನಗರದಲ್ಲಿರ ವ ವಿವಿಧ ಕ್ಟ್ಿಡಗಳಲ್ಲರಿ ವ ಗಣ್ಕ್ಯುಂರ್ರಗಳನ ು ಸುಂಪಕಿಥಸ ವ 
ಜಾಲ್ (A network connecting computers in different buildings in a city) 

• a) LAN 
• b) WAN 
• c) MAN 
• d) All of the above 

 

46) G-mailನಲ್ಲಿ ನಾವು ಕ್ಳುಹಸಬಹ್ ದ್ಯದ ಫೈಲ ನ ಗರಿಷಿ ಗಾರ್ರ ಎಷ್ಟಿ? (What is the 
maximum file size we can send in G-mail?) 

• a) 10KB 
• b) 25KB 
• c) 25GB 



• d)25MB 

 

47) ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದ  Search Engine ಆಗಿದೆ? (Which of the following is 
a Search Engine?) 

• a) Google 
• b) Ask.com 
• c) Duck Duck Go 
• d) All of the above 

 

48) ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದ  Malware ಆಗಿದೆ? (Which of the following is 
Malware?) 

• a) ಸ್ಪೈವೀರ್‌ (Spyware) 
• b) ಕೊರೋಮ  (Chrome) 
• c) ಬೈಡ  (Baidu)  
• d) ಮೆೋಲ್ಲನ ಎಲ್ಿವು (All of the above) 

 

49) ನಾಯವಿಗೆೋಶನ್  ವಯವಸೆೆಗೆ ಸುಂಬುಂಧಿಸಿದುಂತೆ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ಜೋಡಿ ರ್ಪಾೆಗಿದೆ? (Which 
of the following pairs is incorrect regarding navigation system?) 

• a) GPS-USA 
• b) QZSS-Japan 



• c) Galileo-Russia 
• d) IRNSS-India 

 

50) MS Wordನಲ್ಲಿ Footnote ಮರ್ ಾ Endnote ಆಯ್ಕಕಗಳು ಯಾವ Menuದಲ್ಲಿ 
ಇರ ರ್ಾವೆ? (In which Menu Are Footnote and Endnote options in MS 
Word?) 

• a) ರೆಫರೆನ್ಸ್‌ ಮನಟ (References Menu)  
• b) ರಿವಿೋವ  ಮೆನ  (Review Menu) 
• c) Mailings Menu (ಮೆೋಲ್ಲುಂಗ  ಮೆನ ) 
• d) All of the above (ಮೆೋಲ್ಲನ ಎಲ್ಿವೂ) 

 

51) MS Power Point ಗೆ ಸುಂಬುಂಧಿಸಿದುಂತೆ ಯಾವ ಹೋಳ್ಳಕೆ ಸರಿಯಾಗಿದೆ? (Which 
statement is correct regarding MS Power Point?) 

• a) ಇದನಟನ ಪ್ರಮಟಖವಾಗ್ Presentationಗೆ ಬಳಸಟತ್ತತರೆ (It is mainly used 
for presentation) 

• b) MS Power Point Slideನಲ್ಲಿ ನಾವು image ಮಾರ್ರ ಬಳಸಬಹ್ ದ , ಇದರಲ್ಲಿ 
ಗಾರಫ , ಪ್ಪೈ ಚಾರ್ ಥ ಹಾಕ್ಲ್  ಅವಕಾಶವಿಲ್ಿ. (We can only use image in MS 
Power Point Slide, no graph, pie chart is allowed in it.) 

• c) a ಮರ್ ಾ b (a and b) 
• d) ಮೆೋಲ್ಲನ ಯಾವುದ  ಅಲ್ಿ (None of the above) 



52) PDF ಫೈಲ ಅನ ು Open ಮಾಡಲ್  ಯಾವ ಸಾಫಿಟ ವೆೋರ  ಉಪಯ್ೋಗಿಸಬೋಕು? 
(Which software should be used to open a PDF file?) 

• a) Google 
• b) MS Office 
• c) MS Word 
• d) Acrobat Reader 

 

53) E-mail ಅನ ು ಒಬಬರಿಗಿುಂರ್ ಹಚ ಚ ಜನರಿಗೆ ಕ್ಳುಹಸ ವಾಗ, ಅವರ mail ವಿಳಾಸವನ ು 
ಮರೆ ಮಾಡಲ್ ………. ಆಯ್ಕಕಯನ ು ಬಳಸಬೋಕು. (When sending an e-mail to more 
than one person, use the………. option to hide their mail address.) 

• a) bcc 
• b) cc 
• c) ಇುಂದ (from) 
• d) ಹೈಡ  (Hide) 

 

54) Floppy Disk ಎುಂಬ ವುದ  ……………. (Floppy Disk is …………….) 

• a) Primary Memory (ಪಾರರ್ಮಕ್ ಸಮರಣೆ) 
• b) Secondary Memory (ದಿಿತ್ತೀಯ ಸಿರಣೆ) 
• c) a ಮರ್ಾ b (a and b) 
• d) ಮೆೋಲ್ಲನ ಯಾವುದ  ಅಲ್ಿ (None of the above) 



55) Apple ಸುಂಸೆೆಯುಂದ ಅಭಿವೃದಿಾಪಡಿಸಿರ ವ OS ಯಾವುದ ? (Which OS is 
developed by Apple?) 

• a) ವಿುಂಡೋಸ್ (Windows) 
• b) ಮಾಾಕ್‌ ಓ.ಎಸ್‌ (Mac OS) 
• c) ಡಾಸ್  (DOS) 
• d) ಮೆೋಲ್ಲನ ಯಾವುದ  ಅಲ್ಿ (All of the above) 

 

56) ಡೆಸ್ಕಟ ಟಾಪ ಐಕಾನ , ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳನ ು ಪರತಿನಿಧಿಸ ವ ಸುಂಕೆೋರ್ ಎುಂಬ ದ್ಯಗಿ 
ಭಾವಿಸಬಹ್ ದ್ಯಗಿದೆ? (A desktop icon can be thought of as a symbol 
representing which of the following?) 

• a) ಕಾಯಥಕ್ರಮವನ ು ರ್ಲ್ ಪುವ ಹ್ತಿಾರದ ಮಾಗಥ (The nearest way to reach 
the program) 

• b) ಒುಂದ  ಕಾಯಥಕ್ರಮ ಅರ್ವಾ ಕಾಯಥಕ್ರಮವನ ು ರ್ಲ್ ಪುವ ಹ್ತಿಾರದ ಮಾಗಥ (A 
program or the shortcut way to reach a program) 

• c) ಒಂದಟ ಕಾಯತಕರಮ ಅಥವಾ ಒಂದಟ ಫೀಲ್ಡರ ಅಥವಾ ಒಂದಟ ಕಡರ್ವನಟನ 
ರ್ಲ್ಟಪುವ ಹ್ತ್ತತರದ ಮಾಗತ (A shortcut way to a program or a folder 
or a file) 

• d) ಒುಂದ  ಕ್ಡರ್ ಅರ್ವಾ ಒುಂದ  ಫೋಲ್ಡರ ನ ು ರ್ಲ್ ಪುವ ಹ್ತಿಾರದ ಮಾಗಥ (A 
shortcut way to a file or a folder) 

 



57) ನ ಡಿ ಸಾಫಿಟ ವೆೋರ ಗೆ ಸುಂಬುಂಧಿಸಿದುಂತೆ ಯಾವ ಹೋಳ್ಳಕೆ ಸರಿಯಾಗಿದೆ? (Which 
statement is correct regarding Nudi software?) 

• a) ಕ್ನಾಥಟ್ಕ್ ಸಕಾಥರ ಇದನ ು ಅಭಿವೃದಿಾಪಡಿಸಿದೆ (Government of Karnataka 
developed this software) 

• b) ಕ್ನುಡ ಗಣ್ಕ್ ಪರಿಷರ್ ಾ ಅಭಿವೃದಿಾ ಪಡಿಸಿದೆ ಮರ್ ಾ ಅದರ ಮಾರಾಟ್ವನ ು 
ಮಾಡ ರ್ಾದೆ (Developed and marketed by Kannada Ganaka Parishad) 

• c) ಕನನಡ ಗಣಕ ಪ್ರಿಷರ್ಟತ ಇದರ ಸಾಿಮಾವನಟನ ಹಂದಿದಟದ, ಉಚಿರ್ವಾಗ್ ಇದರ 
ವಿರ್ರಣೆ ಮಾಡಟರ್ತದೆ (Kannada Ganaka Parishad owns it and 
distributes it free of cost) 

• d) ಮೆೋಲ್ಲನ ಯಾವುದೂ ಅಲ್ಿ (All of the above) 

 

58) ವಡಥ ಪ್ರರಸೆಸರ ನಲ್ಲಿ spell check ಮಾಡಲ್  ಉಪಯ್ೋಗಿಸಬಹ್ ದ್ಯದ ಫುಂಕ್ನಿ್ ಕಿೋ 
(A function key that can be used to spell check in a word processor) 

• a) F2 
• b) F5 
• c) F4 
• d) F7 

 

59) MS ವಡ ಥನಲ್ಲಿ ಫುಂರ್  ಮೆನ ವಿನಲ್ಲಿರ ವ  ಫುಂರ್ ನ ಕ್ನಿಷಿ ಮರ್ ಾ ಗರಿಷಿ ಗಾರ್ರ 
(Minimum and maximum size of font in font menu in MS Word) 

• a) 8 and 72 



• b) 6 and 72 
• c) 8 and 68 
• d) 6 and 68 

 

60) ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದ  ಸರಿ (Which of the following is correct?) 

• a) (17)10 = (17)16 

• b) (17)10 = (17)8 

• c (17)10 = (10111)2 

• d) (17)10 = (10001)2 

 

61) ಅುಂರ್ಜಾಲ್ಥದ ಪರಿಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ IP ಎುಂದರೆ (IP stands for Internet) 

• a) ಇುಂಟ್ರ ನಲ ಪಾಸ್ ವಡಥ (Internal password) 
• b) ಇುಂಟ್ರ ನಲ ಪ್ರರಟೋಕಾಲ (Internal protocol) 
• c) ಇಂಟ್ರ್‌ನೆಟ್ ಪ್ರರಟೀಕಾಲ್ (Internet Protocol) 
• d) ಇುಂಟ್ರ ನೆರ್ ಪಾಸ್ ವಡಥ ((Internet passward) 

 

62) MICR ನ ವಿಸಾೃರ್ ರೂಪ (MICR ನ ವಿಸಾೃರ್ ರೂಪ) 

• a) ಮಾಯಗೆುಟ್ಟಕ್ ಇುಂಕ್ ಕೆೋಸಸ್ ರಿೋಡರ (Magnetic Ink Cases Reader) 
• b) ಮಾಾಗೆನಟಿಕ ಇಂಕ ಕಾಾರೆಕಿರ ರಿಕಾಗ್ನಷನ (Magnetic Ink Character 

Recognition) 



• c) ಮಾಯಗೆುಟ್ಟಕ್ ಇುಂಕ್ ಕಾಡಥ ರಿಕಾಗಿುಸನ್ (Magnetic Ink Card Recognition) 
• d) ಮೆೋಲ್ಲನ ಯಾವುದೂ ಅಲ್ಿ (None of the above) 

 

63) ಸೆೈಬರ ಕೆರರುಂ ಎುಂದರೆ, ನಿೋವು ಏನೆುಂದ  ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊುಂಡಿದಿದೋರಾ? (Do you 
understand what cybercrime is?) 

• a) ಸೆೈಬರ ಕೆಫಯಲ್ಲಿ ಕೊಲೆ (Murder at Cyber Cafe) 
• b) ಕಂಪ್ಯಾಟ್ರ ಅಥವಾ ಮೊಬೈಲ್ ಮೂಲ್ಕ ಅಪ್ರಾಧ ಮಾಡಟವುದಟ (Crime 

via computer or mobile) 
• c) ಸರಗಳಿರ್ನ (Chain smashing) 
• d) ವಾಹ್ನ ಕ್ಳಿರ್ನ (Vehicle theft) 

 

64) ಎುಂ.ಎಸ್ ಎಕೆೆಲ ನಲ್ಲಿ ಸಾಲ್  (Row) ಹಾಗೂ ಸಾುಂಭ (column)ಗಳ ಛೋದನ 
(intersection)ವನ ು ಏನೆುಂದ  ಕ್ರೆಯ ತ್ತಾರೆ.( What is the intersection of row and 
column in MS Excel?) 

• a) ಅಡೆರೋಸ್  (Address) 
• b) ರೆೋುಂಜ  (Range)  
• c) ಸ್ಲ್್‌ (Cell) 
• d) ಕಾಲ್ಮ  (Column) 

 



65) ನಿೋವು MS Excelನಲ್ಲಿನ ಕೊೋಶ A1 ನಲ್ಲಿ April-15 ಟ್ಟೈಪ ಮಾಡಿ, ಕೊೋಶ A1 ರಿುಂದ 
ಅದ  A5 ವರೆಗೆ ಎಳೆದ್ಯಗ ಬರ ವ ಕ್ರಮ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಕ್ರಮವಾಗಿರ ರ್ಾದೆ (If you type 
April-15 in cell A1 in MS Excel, the sequence from cell A1 to A5 will be 
as follows) 

• a) April-15, May-15, June-15, July -15, Aug- 15 
• b) April-15, April-16, April-17, April-18, April-19 
• c) April-15, May-16, June-17, July-18, Aug-19 
• d) April-15, April-15, April-15, April-15, April-15 

 

DIRECTION: To answer Question Nos 66-69, choose the word which is 
an antonym or the most opposite in meaning to the underlined word and 
shade/blacken the corresponding circle in your answer sheet.  

66. He is a very timid person. 

• a)  Dashing    
• b) outgoing 
• c)  bold 
• d)  chivalrous 

 

67. He climbed up a stationary wagon. 

• a)  moving 
• b)  speeding 



• c) shunting 
• d) Standing 

68. The two friends were distinct in everything; dress, manners, hairstyle 
and food habits. 

• a)  similar 
• b) uniform 
• c) opposite 
• d) Different 

 

69. She was always prepared to refute his idea.  

• a)  agree 
• b) subscribe 
• c) recommend 
• d)  Endorse 

 

Direction: Questions 70-73 are designed to test your ability to use the right 
Prefix. Add a prefix so that the word conveys the meaning given in brackets. 
Choose the most appropriate answer from the alternatives given below to 
complete the word by adding the prefix and shade/blacken the corresponding 
circle in your Answer Sheet.  

 

70. Many of his answers were ______ relevant. (not related) 



• a) In- 
• b) Il- 
• c) Un- 
• d) Ir- 

 

71. This practice has remained ---- altered for centuries. (that has not 
changed) 

• a) un- 
• b) in- 
• c) ir- 
• d) im- 

 

72. The venue for the World Cup remains ------decided. 

• a) anti- 
• b) un- 
• c) n- 
• d) pre- 

 

73.  This month marks my first anniversary as a ---- smoker. (one who 
does not smoke) 

• a) pro- 
• b) non- 



• c) un- 
• d) dis- 

Direction: For Questions 74-77, underlined idiom or phrase has been used 
in the sentence. You have to choose the sentence which explains the correct 
meaning of that and shade/blacken the correct answer in your Answer Sheet. 

 

74. She was walking on air. 

• a) She was dreaming 
• b) She was extremely sad 
• c) She was very careless  
• d) She was extremely happy 

 

75. She kicked the bucket. 

• a) She died  
• b) She went for exercise 
• c) She made the announcement 
• d) She played the music 

 

76.  The speaker is simply beating around the bush for the last one hour.  



• a) speaker is giving outdated information about the topic for the last 
one hour.  

• b) The speaker is giving detailed information about the topic for the 
last one hour.  

• c) The speaker is being ambiguous in order to mislead for last 
one hour. 

• d) The speaker is speaking too much for the last one hour.   
 

77. He killed two birds with one stone. 

• a) He accomplished two different things at different times 
• b) He accomplished two different things at the same time  
• c) He is a very good shooter with this rare talent 
• d) He is very clever and intelligent. 

 

Direction: For Question Nos: 78-81, a word/phrase is given followed by 
four options. You have to select the option which explains the meaning of 
the word/phrase and shade/blacken answer in your Answer Sheet. 

78.  Panache 

• a) Snobbishness 
• b) Style 
• c) Arrogance 
• d) Wisdom 



 

79. Garrulous 

• a) Proud 
• b) Unreasonable 
• c) Talkative 
• d) Quarrelsome 

 

80. In a pensive mood. 

• a)  cheerful 
• b) reflective 
• c) confused 
• d) Depressed 

 

81. to become extinct. 

• a) Feeble 
• b) scattered 
• c) lost 
• d) non-extinct 

 

Direction: Question Nos: 82-85 have an expression each which can be 
replaced by a single word. Choose the most appropriate word from among 



the alternatives and shade/blacken the corresponding circle in your Answer 
Sheet.  

82.್‌Wolf್‌in್‌a್‌sheep’s್‌clothing 

• a)  Scoundrel 
• b) Rogue 
• c) Hypocrite 
• d) Crook 

 

83. at the drop of a hat 

• a) thoughtfully 
• b) wisely 
• c) without delay 
• d) Foolishly 

 

84. To break the ice 

• a) to start quarrelling 
• b) to end the hostility 
• c) to start a conversation 
• d) to end up partnerships 

 

85. A cock-and-bull-story 

• a) a true story 



• b) a children’s story 
• c) a story of animals 
• d) a foolish and concocted story 

 

Direction: For Question no.86-89 four words have been given and one of 
those words is correctly spelt. You have to identify the word with the 
correct spelling and mark the correct answer in your answer sheet. 

86. 

• a) Relevent  
• b) Relevant  
• c) Ralevant 
• d) Relavent 

 

87. 

• a) Playwright  
• b) Playwrite 
• c) Playright 
• d) Playrite 

 

88. 

• a) Vaccuum 



• b) Vacuum 
• c) Vaccum 
• d) Vacum 

89.  

• a) Possesion 
• b) Posession 
• c) Posesion 
• d) Possession 

 

Direction: Question no: 90 to 95 have an expression which can be 
replaced by a single word. Choose the most appropriate one word from 
among the alternatives and shade/blacken the corresponding circle in your 
answer sheet. 

90. Someone who believes something very easily even on little or no 
evidence 

• a) Credulous 
• b) Credible 
• c) Incredible 
• d) Believable 

 



91. Someone who obtains pleasure from inflicting pain on others  

• a) Sadist 
• b) Stoic 
• c) Cynic 
• d) Hedonist 

 

92. A person who does not believe in the existence of God 

• a) Anonymous  
• b) Ignorant 
• c) Atheist 
• d) Agnostic 

 

93. Places where weapons and ammunition are stored 

• a) Banal 
• b) Arsenal 
• c) Cathedral 
• d) Papal 

 

94. That which cannot be conquered or defeated  

• a) Inevitable 



• b) Invincible  
• c) Infallible 
• d) Illegible 

95. A collection of poems 

• a) Bibliography 
• b) Anthology  
• c) Compendium  
• d) Publication 

 

 Direction: (Question Nos: 96 to 100) choose the synonyms for the given 
underlined words. and shade or blacken the correct answer in your Answer 
Sheet.  

 

96. He was annoyed at his flippant remark.  

• a) Discourteous 
• b)  Bitter 
• c) Casual 
• d)  Humorous 

 

97. He tried to cajole her but it was in vain. 



• a) enjoin 
• b) coax 
• c) rejoice 
• d) inspire 

98. The problem is tedious to tackle. 

• a) easy 
• b) difficult 
• c) tiring 
• d) troublesome 

 

99. The people attending the carnival looked gay and happy. 

• a) occasion 
• b) fair 
• c) Function 
• d) revelry 

 

100. That case is not amenable to ordinary rules.  

• a) applicable 
• b) contradictory 
• c) interpreted 
• d) Dealing 

 


